

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СУББОТА, 14 июня 1997 года,  
№ 45 (5771)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

Кировского района  
Ставропольского края

Новости  
События  
Факты

Здесь нас лечат

На территории района действуют, кроме центральной пять участковых больниц, три врачебных амбулатории, посемь фельшерских пунктов. Самые крупные медицинские учреждения на селе находятся в станицах Марьинской и Советской - они рассчитаны на 20 человек. Мощности центральной больницы - 415 коек, 35 из которых отданы дневному стационару. До 25 человек в месяц получают квалифицированное лечение на дому.

Всего в Кировском ТМО трудятся 878 человек, из них 126 врачей и 403 - среднего медицинского персонала. 46 врачей имеют квалификационные категории: 13 вторую, 38 первую, 5 высшую. Ж.К. Сухиной присвоено звание заслуженного врача РФ. Почти 50 процентов врачей получили сертификат специалиста.

Квалификационную категорию имеют 139 медицинских сестер, причем 123 - первую и три - высшую. В сельских медицинских учреждениях работают 129 человек среднего персонала и 34 врача, 8 из которых имеют первую категорию.

На сегодняшний день в центральной районной больнице работают 10 стационарных отделений. Одними из последних открылись кардиологическое, травматологическое, нейрологическое и реаниматационное отделения, уже успевшие зарекомендовать себя с самой лучшей стороны.

В ТМО функционируют бактериологическая, клинико-биохимическая и межрайонная СПИД-лаборатории. Приобретены современные аппараты, такие, как "Иксан", "Мастер Скрин Плюс", люминесцентный микроскоп, рентгеновский аппарат "Диагност-56", что позволило расширить и улучшить диагностирование.

Прием в Кировском ТМО ведется по 22 специальностям. Действуют кабинеты ультразвуковой диагностики, фиброгастроскопии и реоэнцефалографии, кабинеты пропаганда здорового образа жизни, планирования семьи, здорового ребенка.

За 1996 год в центральной районной больнице пролечились 11557 человек. Около 611 человек в день посещают амбулаторно-поликлинические учреждения района, 375 - центральную поликлинику.

Четыре года действует отделение переливания крови.

Длительность пребывания, оборот кошки, больничная летальность и другие показатели в Кировском ТМО значительно ниже среднекраевых. Так, детская смертность за первый квартал этого года составила 11,2 при среднекраевой 28 на тысячу новорожденных.

Хотим мы или не хотим, но с рождения и до последнего нашего часа держат медицина на своих крепких руках все население земного шара, оберегая его от стрессов, инфарктов и эпидемий. У нас нет от нее тайн. Светоскопы слушают наши сердца, скальпелем удаляют лишнее, в аптечках всегда есть то, что возвращает нас к жизни в самую критическую минуту, а на рентгеновских экранах мы всегда видны насквозь.

Нет на свете отрасли мудрой медицины: здесь нет чинов, здесь нет богатств и проекции в карьере, самая глав-

соблюдать среди других и этот закон, жить нам было бы, вероятно, намного проще.

А сегодня я сердечно поз-

их человеколюбие, доброжелательность, терпимость. Выражаю всем людям в белых халатах искреннюю благодарность за умение преодолевать трудности и невзгоды, сохранив при этом высокую гражданственность и профессионализм. Крепкого вам здоровья, мира и благополучия.

В.РЫКОВ,  
глава Кировской районной государственной администрации.

Завтра - День медицинского работника

Людям в белых халатах



## Доктор Айболит

Завтра медицинских работников поздравят домашние, мы с вами, начальство. Пожелают здоровья, успехов и исполнения самых заветных желаний. Так что же это за желания и что за профессия такая - медработник?

О.В.Петрова, операционная сестра:

- Часто приходится слышать, что привычка к людскому страданию делает медиков черствыми, циничными людьми. Не могу с этим согласиться.

Привыкнуть к чужой боли нельзя. К своей можно, к чужой не позволит совесть. Иначе тебе просто незачем идти к людям. Но совсем без привычки тоже, наверное, нельзя. И она вырабатывается - привычка держать свои эмоции под контролем, подавлять остроту первой реакции, а иногда и саму жалость - чтобы не дрожали руки, голова работала четко и принимала верные решения. У нас в операционном отделении от этого может зависеть жизнь, без всякого преувеличения. И там, над столом, держишь себя в кулаке, отпустить который можно только в ординаторской, где позволяешь себе наконец расслабиться.

И, наверное, нисичем не сравнимо счастье видеть, как идет тебе на встречу тот, кого привезли сюда недвижимым, чувствовать как пожимает твою руку ее тот, у кого она болтается буквально на ниточке, и сама мысль о том, чтобы ею пошевелить, вызывала гримасу боли. Возможно, с божественной радостью творения, если бы это не звучало несколько кощунственно и натянуто - к сожалению, медицина не всесильна. Но когда шестилетний ребенок, ползавший кверху животиком и, казалось, обреченный на это до конца жизни, начинает ходить своими ножками, и это происходит на твоих глазах, трудами твоих коллег или твоими, испытывающими небывалый энтузиазм,

просто готовность горы свернуть.

Я желаю себе и всем нам как можно реже испытывать чувство вины за свое бессилие и как можно чаще радоваться за свою работу, за больного, слышать от него "спасибо". А еще здоровья, чтобы поговорка "саножник всегда без сапог" на сей раз ошиблась.

Л.П.Гурина, районный нарколог:

- Телефон хочу! Уже два года я без него маюсь. Звонит суд, звонит милиция, инспекторы, комиссия по делам несовершеннолетних - попадают в регистрацию, оттуда бегут за мной, я несуся к телефону, не зная зачем и по чьему зову. И таким образом мы теряем время. Отсутствие телефона - это невозможность связаться с периферией, с краевым центром по СПИДу мне и сложности в отыскании меня для них. Если вдруг приснится обратиться к наркологу - куда звонить? Где искать, где вылавливать?! А говорить на темы алкоголизма, наркомании в регистратуре - это же так интересно. Особенно для тех, кто стоит рядом. Стоит произнести слово "наркоман", и сразу видишь ага, навострились уши. Вот и думай - или продолжать разговор и, не дай Бог, фамилию называть, или соблюсти конфиденциальность.

- А машину? Она ведь районному наркологу тоже бы не помешала? - интересуюсь.

- Даите! Беру! - смеется Лариса Петровна. - Это уже из области андероидного бреда. Куда уж на свой - на попутках добираться. Чаще всего с милицией, а у них тоже не все гладко: инспекторы по делам несовершеннолетних сами не знают, к кому напроситься. О какой профилактической работе, по-хорошему, может идти речь в таких условиях? В селах в этом году я еще практически не была.

И если собственный транспорт сегодня остается голубой мечтой из-за отсутствия финансирования, я и прекрасно это понимаю, телефон - провести можно, тем более, что раньше кабинет был телефонизирован.

А для себя хочу денег: дом надо достроить. Хочу свое жилье, спокойствия и любви. Хочу, чтобы дети мои были здоровы и счастливы. Дочь уже в девятом, начинает намекать на медицинский институт - хочу, чтобы не ошиблась она в своем выборе, ведь в нашем деле ошибка обернется трагедией не для тебя одного. Мне повезло: я ни разу не пожалела о своем выборе. Люблю свою профессию, людей, которые ко мне приходят. И алкоголики мои меня любят, это я твердо знаю. А когда тебе доверяют, когда смотрят с просьбой в глазах - это заставляет быть предельно ответственным в принятии решения. И я рада, когда вижу результат своего труда. Когда обгоранные, грязные, с побитыми лицами алкоголики принимают нормальный человеческий вид; когда мама мальчика-наркомана благодарит сына взялся за ум, нашел работу, не пропадает из дома. Когда люди хотят изменить свою жизнь, и ты можешь им в этом помочь. Готовность помочь, а значит - доброе сердце, по-моему, главное для медика. Каждый медик - изначально Доктор Айболит.

О.МЕДЯНИК

Подписка продолжается!

Уважаемые читатели!

Напоминаем вам, что до окончания подписки на нашу газету осталось всего 13 дней. Времени на подпись остается не так уж много.

В связи с переходом на компьютерные набор, верстку и офсетную печать у нас появилась возможность уделять больше внимания современному стилю оформления газеты.

Мы также стараемся сделать нашу газету содержательней.

Оформить подписку вы можете в любом отделении связи, у почтальона или у нас, в редакции.

Спешите подпишаться! Это самая дешевая газета. Всего 23 тысячи рублей!

# Энергией сердца

Весной этого года ходила я по больницам: узнать, как же плачут пациентов, чем они недоколны. Отправляясь в свой "поход", я заранее предполагала, что услышу: жалобы на отсутствие медикаментов, необходимость покупать для многих дорогие лекарства, недоумения по поводу страдования и дальше в том же духе. Конечно, без этого не обошлось — таковы, увы, сегодняшние реалии. И, может быть, поэтому там замечательные звучали добрые слова, скаженные благодарными пациентами в адрес работающих в таких условиях медиков.

Особенно многое послало прозвучало в кардиологическом отделении, заведует которым доктор В. Травинов.

**К.В. Гульбаков, г. Ессентуки.** Я не с сердцем лежу, с ногой тромбофлебит у меня, хотели ампутировать ногу. И вдруг сын посоветовал обратиться к Владимиру Александровичу. Вот результат, видите — холуя. За три месяца поднял он меня, из страшного, черного, распухшего бревна сделала человеческую ногу. Как? Трудом руками своими. Он все делает сам: сам колет, сам ставит капельницы, сам массажирует, даже мази составляет по собственному рецепту. Приходит, когда еще нет сеанса, уходит в полночь. А чистота здесь какая! По три-четыре раза за день убирают, искать будешь пылинку — не найдешь. Спасибо, доктор, новую ногу мне подарили.

**А.Р. Разумных, г. Новопавловск.** Три года назад я пережила клиническую смерть. Спас меня Владимир Александрович Ради больных этот доктор про все забудет, про самого себя, до утра над тобою провозится, если надо. И сестры здесь такие же — внимательные, приветливые, всегда с уважением спросят, что надо, и пройти помогут. И тихо здесь всегда, спокойно. И с лекарствами никаких забот: они ищут, не мы, и все бесплатно. Побольше бы таких врачей.

**Г.А. Ложкин, пенсионер, с. Казаново Курского района.** Мне 60 лет, и где в только не дежал за сорок годы! И в Ставрополе, и в Москве — лучше, чем здесь, нигде не было. Казалось бы — Москва, больница имени Пирогова! А в Новопавловске лучше, отношение не то, люди другие. Там ты никому не нужен, а здесь чувствуешь, что о тебе заботятся, переживают, будто ты им родственник. От одного этого поправляться можно. А кормят, не берите, как в ресторане, с тремя блюдами на обед... Привели меня сюда под руки, еле-еле по стенке ходил, сейчас — сам, без подпорок. И

жизни радуешься, будто снова на свет народился.

За Е.П. Бурым рассказали соседки по палате, сама она была еще слишком слаба. Накануне ее привезли с тяжелейшим приступом, в груди у нее что-то бурлило и хрюкало, состояние было такое, что два часа жизнь висела на волоске или-или. А сегодня отошла, уже рассаду сажать собралась. И таких "выходцев с того света" в отделении Травинова бывает до шести в день. Не так давно и самого доктора еще отходили: похоже, отдает он своим больным не только время, но всю энергию собственного сердца.

И если в кардиологии все блестело чистотой, кафелем, зеркалами, радовали глаз цветы, слух — водичка из крана в каждой палате, и общие настрыи были розовыми, то другие отделения выглядели похуже, и мнения звучали не столь однозначно восторженными. Звучала критика, но не в адрес медработников, а в адрес здравоохранения, правительства, общей экономической ситуации.

"Медицину нужно дотировать, — авторитетно заявили мне в хирургии. — В противном случае врач-то может, и выживет, а вот пациенты — навряд ли. Бинтов нет, режут старые марли, делают из них салфетки, тампоны. Матрасы старые, в крови, купить новые — денег нет, заворачивают старые в тряпички, kleenexами: главврач увидит, рассердится. А чего на медсестру сердиться, в чем она виновата? Что же на собственную зарплату новый матрац купить? Да на такую зарплату жить и то трудно, а уж так работать, как они — денег расплатиться не хватит. Тут нас 400 человек. Сколько надо собрать подписей, чтобы правительство повернулось лицом к медицине? Мы все подпишемся". Эх, если бы все решалось так просто!

О.МАЛАХОВА

С того дня, как я впервые надела белый халат медицинского работника, прошло, без малого, полвека. Это целая жизнь. И я счастлива, что выбрали себе такую беспроконную профессию. Я люблю моих пациентов, искренне желаю всем им добра и очень хочу помочь облегчить их боль и страдания. Я фельдшер-акушерка. Не знаю, сколько чудесных ребятишек появилось с моей помощью, сколько женщин помогла я познать радость материнства, но знаю главное: всю душу и сердце отдала любимому делу. Трудно было, иногда до слез страшно, когда у тебя на руках — роженица между жизнью и смертью. Но мы делали все возможное и невозможное, чтобы спасти и мать, и ребенка. И ведь спасали, потому что не только профессионализм помогал, но была всегда высочайшая ответственность за жизнь человека. Мы давали клятву Гипократа, и там главная заповедь: "Не навреди!" Порой не лекарства ставили больного на ноги, а уход, душевное тепло и доброе слово врача, медсестры, нянечки.

Помню, работала со мной в пятидесятых годах санитаркой Аня Поспелова, и была у нас покойная женщина-возница при больнице, Степановна (фамилию-то ее уж запамятали), так они, если трудные роды, все при нас были, помогают, кто



чел может, только бы бабонька удачно разрешилась! Жили люди делом, которому служили, все ему отдавали. А работали мы тогда на весь Новопавловск вдвоем с Любой Шелудько: ночь не ночь, дождь не дождь — как вызов — на лошадь и поехали! То на хутор Авандард, на Веденикин, то в Орловку. Случалось и на дому не раз роды принимать, и сколько радости-то, когда на руках у тебя появляется малыш! Будто сама его родила, родной такой становится.

А какие красивые беремен-

ные женщины. Вы только внимательно приглядитесь к ним: сколько загадки, таинства! А мать корчащая как расцветает!

Мне кажется, я чувствую внутрь боль и радость каждого пациента. Я живу сама всеми его переживаниями. А еще стараюсь найти для каждого самое нужное слово. Стараюсь помочь поверить, что непременно все обойдется, все будет хорошо. Всех живет надеждой, главное — не убить ее. У нас старая "закваска": полностью выкладываться в работе, и иначе уж не можем. Я давно на пенсии, но продолжаю работать, и люди идут в мой кабинет с надеждой и верой, что им помогут. И я из всех сил стараюсь помочь.

У нас в районной больнице очень много людей, преданных своему делу, они работают не за страх, а за совесть, потому что просто не могут иначе. Это целители милостью Божьей. Такие большие сердцем врачуя, нежали руками, пекарствами и знаниями. В канун Дня медицинского работника я поздравляю с праздником моих коллег-тружеников, желаю всем им доброго здоровья, долголетия, чуткости, терпения и неиссякаемой энергии в борьбе с болезнями и недугами!

Л.МОЗГУНОВА

Беру в руки очередной номер "Голоса времени" и глазам своим не верю: наша газета и вроде не наша? Снимки стали лучше, и печать четче, и материалы преподносятся ярче, живее, интереснее. Что за мечта о фразы?

И тут читаю на первой странице: "Газету делает компьютер". Так вот в чем разгадка! И все-таки не техника делает чудеса, а люди, которые на ней работают, и корреспонденты, которые для газеты пишут. Общими стараниями получился хороший подарок читателям.

Так держать! Думаю, что новое полиграфическое исполнение

## Читатель о газете

газеты и появление на ее страницах программы НТВ добавит нашей районке постоянных подписчиков.

О.ЩУКЛИНА,  
бухгалтер

Газета радует глаз, ее приятно брать в руки. Материалы интересные, и снимки стали получаться удачные. Отрадно, что районная газета делается на современном уровне.

Спасибо всем, кто постарался для читателей. Конечно же, работникам редакции, районной администрации, которая, как я узнала, выделила средства на приобретение оборудования. Я являюсь постоянным подписчиком "Голоса времени", подписалась и на второе полугодие.

М.КАРНАУХОВА,  
пенсионерка

# Нарушать правила стало накладно

8 мая вступил в силу Федеральный закон "О внесении изменений в кодекс РСФСР об административных правонарушениях" № 67-фз от 3 апреля с.г. Согласно этому документу теперь существенно меняются штрафные санкции за нарушения правил дорожного движения, естественно, расширяются и права сотрудников милиции по наложению административных взысканий на водителей транспортных средств и должностных лиц. Я обратился к начальнику отделения ГАИ, старшему лейтенанту милиции В.И.Гузенко, прояснить ситуацию в связи с новым законодательством.

- Виктор Иванович, чем, на Ваш взгляд, вызвано принятие вышеуказанного Федерального закона? Ведь до него тоже были определены меры наказания для тех, кто нарушает правила дорожного движения, и виновные несли ответственность.

- Нельзя сказать, что прежнее законодательство было плохим. Привинился — получай по заслугам. Но все-таки меры наказания были не столь суровы, какими стали сейчас. Но они в какой-то мере оправданы. Посудите сами: до каких пор может продолжаться такая ситуация, когда на дорогах России гибнут люди, становятся калеками, инвалидами. И все это происходит по вине отдельных нерадивых водителей и должностных лиц, закрывших глаза на своих автомо-

билистов. Естественно, что в этих случаях как следует не готовится транспорт к выходу в рейс, водители не чувствуют за собой ответственности, надеясь на аварии, сами нарушают правила дорожного движения, даже ухитряются принять спиртное. Сейчас размеры штрафов возросли в 5-10 раз, и я думаю, что это вызвано острой необходимости срочно поставить заслон нарушителям правил дорожного движения, чтобы предотвратить ЧП. Принятые меры по усилению ответственности резко ударят по карману тех, кто еще до конца не осознал свои неправильные действия. И не надо доводить дело до инспектора ГАИ, который согласно закону обязан определить меру наказания, а в отдельных случаях самую строгую.

- Но ведь Закон о правонарушениях объемный, и раскрыть каждую его статью в небольшом газетном материале практически невозможно. Поэтому прошу Вас привести некоторые сравнительные данные, что было, и что стало.

- Пожалуйста. Раньше по ст. 115 КоАП (Кодекса административных правонарушений) штраф за превышение скорости движения более чем на 30 км/час предусматривался в размере от 0,2 до 0,5 минимальных размеров оплаты труда и составлял 16698-41745 рублей, а теперь в новом варианте 3 "минимума" - 254470 рублей. Здесь увеличение штрафа составило 1500 процентов. Во-

зьмем такой случай. Водитель нарушил ПДД и нанес ущерб пострадавшей стороне. Наказание следует такое: полное возмещение ущерба и выплата штрафов ГАИ или налоговой инспекции в сумме от 250 до 500 тысяч рублей, а не от 8 до 80 тысяч, как раньше. Если не в порядке тормозная система или рулевое управление, готовьте штраф до 166980 рублей (вместо 8-16 тысяч).

Управление транспортными средствами при отсутствии соответствующих документов влечет за собой штраф от 0,5 до одного минимального размера оплаты труда (41745-83490 рублей). Раньше было от 0,1 до 0,2 (8349-16658 рублей). Нарушения правил пользования ремнем безопасности наказываются штрафом от 41745 до 83490 рублей (было 0,2 минимума - 16698 рублей).

Не сдобривать сегодня и тем, кто садится за руль транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения. Попался один раз в течение года — плати от 667920 до 1001980 рублей или будешь лишен водительских прав. Ответственность за те же действия, совершенные в течение года несколько раз, наступает в виде штрафа от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда (834900-1252350 рублей) или лишения документов на срок от одного года до трех лет. Особо крупные размеры штрафа (от 834900 до 1669800 рублей) придется теперь уплачивать должностным лицам, с ведома которых допускаются

перевозки автотранспортом опасных тяжеловесных крупногабаритных грузов.

И еще хочу предупредить тех, кто очень спешит и, невзирая на запрещающий сигнал светофора или закрывающийся шлагбаум, пытается проскочить железнодорожную дорогу. Не делайте этого, вас ждет печальный итог: лишение водительских прав на 3-6 месяцев или штраф на 417450 рублей.

- Виктор Иванович, ясное дело, что забот у работников аварийной службы заметно прибавится, но вместе с тем, появятся и тревоги у водителей транспортных средств — никому ведь не захочется платить такие непомерные штрафы.

- Конечно, и у нас работы становится больше: Федеральный закон должен выполняться — это не наша прихоть, а прямая обязанность. Поэтому, обращаясь к водителям, я хочу просто дать добрые советы: соблюдайте все требования, следите за техническим состоянием транспорта и за своим поведением на дорогах тоже. Пожалуйста, не нарушаите Федеральный закон, внесший существенные изменения в кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. Уже слишком дорогое это неудовольствие — платить высокие штрафы. Подумайте о себе и своих семьях.

Н.КИРЬЯНОВ

## •Наши интервью

## Животноводство

Молоко.**Не упускать возможности**

Без преувеличения можно сказать, что сведения по производству, качеству и сдаче молока, поступающие из сельхозпредприятий в управление сельского хозяйства, самым непосредственным образом отражают работу животноводов, специалистов отрасли, руководителей, их отношение к делу. Как известно, все познается в сравнении, поэтому, комментируя сводку за 4 июня этого года, будем ссылаться на соответствующую дату прошлого.

При этом скажем сразу, что количество коров за 5 месяцев этого года уменьшилось по разным причинам на 456 и составляет теперь 6864 головы. Естественно, снизилось и валовое производство молока. Если в прошлом году доили на эту дату 71 тонну, то теперь получили 54,1 тонны. Разница, как видим, существенная. Вместе с тем продуктивность дойного стада возросла с 7,5 до 8,2 килограмма молока в сутки от каждой коровы. Это радует. Наилучших результатов достигает сейчас колхоз "Советский" - по 10,6 килограмма молока получает он от каждой буренки. За них следует ГПЗ "Комсомолец" (9,9 кг), СХП

"Горнозаводское" (9,4 кг), СХП "Нива" (9,1 кг).

Не будем говорить о тех, кто находится в серединке и пытается выйти вперед, называя только те хозяйства, которые еще не использовали возможности повышения продуктивности животных. В первую очередь это АХХ "Орловское" - от коровы здесь доят только 6 килограммов молока. По 6,9 килограмма получают в СХП "Марьинское". В целом по району и жирность оставляет желать лучшего, сейчас она составляет 3,3 процента, и только в СХП "Горнозаводское" достигла уровня 3,7 процента.

Наступило лето, а оно всегда было временем высоких урожаев и привесов. Не следит забывать это работникам животноводческих ферм, и надо стараться сделать все, чтобы повысить продуктивность скота. Наличие зеленых кормов, организация выпасов и прогулок, соблюдение всех зооветеринарных требований пойдет только на пользу дела.

**Н. МИХАЙЛЕНКО,**  
ведущий зоотехник управления  
сельского хозяйства

## Горячая линия

**Будет ли ходить  
городской автобус?**

Уважаемый глава администрации Новопавловска Б.Ф. Кузнецов, к Вам обращаются Ваши избиратели, рядовые горожане, у которых нет персональных автомобилей. Скажите пожалуйста, будет ли у нас в Новопавловске, наконец, наложенное нормальное движение городских маршрутных автобусов? Раньше хоть единственная "девочка" ходила с горем пополам, а теперь ее не видно. А ведь людям надо добираться на работу из края в края города, родителям детишкам в детские сады заезжать да еще на службу успеть. Разве это мыслимо на такой город не иметь ни одного автобуса?

А еще в нашем городе (в отличие от всех прочих) почему-то по выходным дням и вовсе лишают граждан права проезда на общественном транспорте, поскольку на автобусах тоже "выходные". Странно, но факт. Городской автобус нужен, как воздух, как газ, свет, вода, отопление. Нельзя допускать, чтобы люди были лишены привычного средства передвижения - маршрутного автобуса. Если этот вопрос нельзя решить на городском уровне, давайте решать на

районном. Но он должен быть решен положительно. Думаю, с моим мнением согласятся все 22,4 тысячи граждан, проживающих в Новопавловске. Нельзя такую массу людей оставить без транспорта.

Автотранспортные предприятия приватизированы, а кто подумал, какая польза будет от этого жителям города? А может пора создавать свой городской муниципальный автопарк? Это уже властям решать. А нам, простым людям, важно, чтоб на работу успевали, в больницу могли поехать близких проводить или на базар попасть, а то из центра города рынок убрали, а к новому рынку доехать, простите, не на чем. Кому нужны такие "удобства"?

Будто нарочно все против человека придумано. Хотелось бы прочитать в газете ответ на мое письмо тех лиц, кто отвечает за движение городского транспорта и защиту прав потребителя. Будет ли ходить по Новопавловску маршрутный автобус, если да, то когда это будет?

В. Мацигор,  
г. Новопавловск

**Автобусы ходить будут!**

Заверил редакцию "Голоса времени" заместитель главы администрации Кировского района П. Мазепин и глава администрации города Новопавловска В. Кузнецов.

- Заключать договор с прежним партнером АО "Транспортник" мы больше не будем, - сказал П. Мазепин, - это ненадежные партнеры: с января по май этого года они сорвали 388 междугородных и пригородных рейсов (не считая городских маршрутов), теперь на линии выйдут автобусы другой организации, которая обеспечит гарантийное обслуживание населения пассажирским транспортом.

- Город также намерен приобрести 3 новых автобуса, добавил В. Кузнецов, - и по Новопавловску строго по графику пойдут маршрутные автобусы уже в июне. Уже сейчас на линию Советская-Пятигорск вышел новый автобус, который работает без срывов. Надеемся, что и на других линиях будет такой же порядок в самое ближайшее время.

30 лет налажено в Старопавловской средней школе швейное дело. Восемь швейных машинок неизменно помогают детям освоить азы профессии.

Мастер Н. И. Якименко на своих лодочках не жалуется. На летний период оденут себя полностью: рубашки, платья, халаты, для кухни - фартуки.

Фото В. Покидько

**Телевидение**

16 - 22 июня

## Понедельник, 16

## 1 канал

- 15.00, 18.00, 1.50 Новости  
15.20 "Волшебные приключения Казимиро"  
15.45 Марафон-15  
16.05 Звездный час  
16.40 "Гарри - снежный человек"  
17.10 До шестнадцати и старше  
17.35 Вокруг света  
18.20 "Девушка по имени Судьба"  
19.10 Час пик  
19.35 Угадай мелодию  
20.00 Программа "Мы"  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 Легенды разведки в фильме "Путь в Сатурн"  
23.20 Михаил Глуский в программе "Театр+ТВ"  
0.05 Линия кино. "Монолог"

## Канал "Россия"

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00  
17.00, 20.00, 23.00 Вести  
7.15, 8.15 С добрым утром  
9.00 Православный календарь  
9.05, 16.25 "Клубничка"  
9.30 Плют драматические артисты  
10.00, 19.00 "Санта-Барбара"  
11.15 Парламентский вестник  
11.45 Графоман  
12.00 Танец дьявола - фильм-балет  
13.40 Ретро-шлягер  
14.25 Вместе  
14.50 Мультфильмы "Суперники", "Ловушка"  
15.05 Иванов, Петров, Сидоров и другие  
15.45 Образ жизни  
16.10 Экологическая экспедиция РТР  
16.25 "Клубничка"  
17.15 Мультфильм (Ст)  
17.35 "Бояж" (Ст)  
18.15 Я с вами во все дни (Ст)  
18.45 СТВ-новости (Ст)  
20.35 Добрый вечер  
21.15 Баскетбол. Чемпионат НБА. Финал  
22.15 Эх, дороги  
23.40 Дежурная часть  
0.05 Брайан Адамс в Кремле  
0.55 На ночь глядя

## НТВ

- 6.00-10.00 Согласия утром  
10.15 Утренка  
10.30 Мир кино "На широкую ногу"  
12.00, 14.00, 16.00 Согласия днем

- 13.00 Открытый мир  
14.20, 23.40, 0.20 "Время"  
16.35 Дистанция-60  
17.35 "Голубое дерево"  
18.30 "Улица Сезам"  
19.00, 22.00 Согласия вечером

- 19.40 Герой дня  
20.05 Мир кино. "По следу Кондора"  
22.45 "Крутой Уокер. право судье по-техасски"  
0.00 Согласия в полночь

- 1.10 Меломания: квартет современного джаза

## 10.40 Смехопанорама

- 11.20 Домашняя библиотека  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.15 "Два капитана", 2 серия  
13.30 Колесо истории  
14.25 Футбольное обозрение  
15.20 "Волшебные приключения Казимиро"  
15.45 Клактус и К.  
15.55 До-ми-соль  
16.30 Зов джунглей  
16.40 "Гарри - снежный человек"  
17.10 До шестнадцати и старше  
17.35 Вокруг света  
19.10 Час пик  
20.05 В поисках утраченного. Лидия Смирнова  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 Легенды разведки в фильме "Бой после Победы", 1 серия  
23.20 Лауреат "Тэфи-97": "Над могилой "Комсомольца"

## Канал "Россия"

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00  
17.00, 20.00, 23.00 Вести  
7.15, 8.15 С добрым утром  
9.00 Православный календарь  
9.05, 16.25 "Клубничка"  
9.30 Плют драматические артисты  
10.00, 19.00 "Санта-Барбара"  
11.15 Ретро-шлягер  
11.45 Графоман  
12.00 В мире животных  
14.50 Иванов, Петров, Сидоров и другие  
15.30 Сад культуры  
16.00 Репортажи о чем  
16.15 Новости (П)  
17.15 Притяжение (П)  
17.45 Примите наши поздравления (П)  
18.15 Актуальный репортаж. В объективе - Карабаево-Черкесия (П)  
18.40 Студия-2 (П)  
20.35 Добрый вечер  
21.20 Наш детектив. "Петровка, 38"  
23.40 Момент истины  
0.10 Звуковая дорожка  
1.10 На ночь глядя

## НТВ

- 6.00-10.00 Согласия утром  
10.15 Утренка  
10.30 "Дикая природа"  
11.30, 18.30 "Улица Сезам"  
12.00, 14.00, 16.00 Согласия днем  
13.00 Открытый мир  
14.20, 23.40 "Время"  
16.35 Дистанция-60  
17.35 "Голубое дерево"  
18.30 "Улица Сезам"  
19.00, 22.00 Согласия вечером  
19.40 Герой дня  
20.05 Мир кино. "Дестини" включает радио  
22.45 "Крутой Уокер. право судье по-техасски"  
0.00 Согласия в полночь  
0.20 "Футбольный клуб" предавляет: чемпионат России, 14 тур  
1.20 Кино не для всех. Д.И. "Изранка интерьера"

## Четверг, 19

## 1 канал

- 6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.45 Новости  
9.15, 18.20 "Девушка" по имени Судьба"  
10.00 В поисках утраченного. Лидия Смирнова  
10.40 Клуб путешественников  
11.30 Домашняя библиотека

- 11.40 Смак  
12.15 "Два капитана", 3 серия  
13.40 Очевидное-невероятное  
14.15 "Театр+ТВ". Наталья Гундарева  
15.20 "Волшебные приключения Казимиро"  
(Окончание на 4-й стр.)

## Среда, 18

## 1 канал

- 6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.55 Новости  
9.15, 18.20 "Девушка" по имени Судьба"  
10.00 Тема  
10.40 В мире животных  
11.20 Домашняя библиотека

# Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Четверг, 19

1 канал

- 15.45 Праздник в непраздничный день
- 16.15 Лего -го
- 16.40 “Тарри - снояющий человек”
- 17.10 ..До шестнадцати и старше
- 17.35 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 19.35 Джентльмен-шоу
- 20.05 Моя семья: друг семьи
- 20.45 Спокойной ночи, мальчики
- 21.00 Время
- 21.45 “Бой после Победы”, 2 серия
- 23.15 Мания: мир сверхъестественного

Канал “Россия”

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
- 7.15, 8.15 С добрым утром
- 9.00 Православный календарь
- 9.05, 16.25 Клубничка
- 9.35 Бесконечное путешествие
- 10.10, 19.00 “Санта-Барбара”
- 11.15 Люди, деньги, жизнь...
- 11.45 Графоман
- 12.00 Х/ф “Короли и капуста”, 1 серия
- 13.25 Экологическая экспедиция РТР
- 13.40 Ретро-шлягер
- 14.25 Самбо. Кубок мира-97
- 15.05 Иванов, Петров, Сидоров и другие
- 16.45 На пороге века
- 16.10 “Темная” для...
- 17.15 Там-там-новости
- 17.25 Своя компания (Ст)
- 17.55 Точка отсчета (Ст)
- 18.45 СТВ - новости (Ст)
- 20.35 Добрый вечер
- 21.20 Х/ф “Встреча”
- 22.00 Летний фестиваль “LG”
- 23.40 Кто мы?
- 0.20 По вашим письмам
- 1.00 На ночь глядя

Н Т В

- 6.00-10.00 Сегодня утром
- 10.15 Утренко
- 10.30 “Доктор Куин, женщина-врач”
- 11.30, 18.30 “Улица Сезам”
- 12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
- 13.00 Открытый мир
- 14.20, 23.40, 0.20 “Время”
- 16.35 Дистанция-60
- 17.35 “Голубое дерево”
- 19.00, 22.00 Сегодня вечером
- 19.40 Герой дня
- 20.05 Премия “Оскар”. Мелодрама “Ханна и ее сестры”

Четверг, 20

1 канал

- 22.45 “Крутой -Уокер, правосудие по - техасски”
- 0.00 Сегодня в полночь
- 1.10 Кино не для всех. “Титлер, фильмы из Германии”, 1 и 2 серии

Суббота, 21

1 канал

- 6.00 Телеканал “Доброе
- 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15 Новости
- 9.15, 18.20 “Девушка по имени Судьба”
- 10.00 Моя семья: друг

Суббота, 21

1 канал

- 10.35 Пока все дома
- 11.20 Домашняя библиотека
- 11.25 Играй, гармонь люби.
- 12.15 “Два капитана”
- 13.30 Джентльмен-шоу
- 14.15 “Театр+ТВ”. Юрий Любимов
- 15.20 “Волшебные приключения Казимиро”
- 15.45 Фильм-сказка “Стрельбы Робин Гуда”
- 17.10 ..До шестнадцати и
- 17.35 Вокруг света
- 19.15 Человек и закон
- 19.45 Поле чудес
- 20.45 Спокойной ночи,

Канал “Россия”

- 21.00 Время
- 21.45 Детектив “Последний салют командору”
- 23.30 Взгляд
- 0.25 Ночной кинозал. Комедия “Придурки на экзаменах”

Канал “Россия”

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
- 7.15, 8.15 С добрым утром

9.00 Православный ка-

- 9.05, 16.25 “Клубничка”
- 9.35 “Аншлаг” представ-

10.10, 19.00 “Санта-Бар-

- 11.15 Избранные
- 11.45 Графоман
- 12.00 “Короли и капуста”,

13.15 Пилигрим

- 13.40 Ретро-шлягер
- 14.25 Момент истины
- 14.50 Минарет

15.05 Иванов, Петров,

- Сидоров и другие
- 15.50 Новости (П)

15.55 Вокальный ансам-

- бл “Шкода”, г. Пятигорск

16.10 Дневник конкурса

- юных пианистов (П)

17.15 Там-там-новости

- 17.25 Житница (П)

18.00 Студия-2 (П)

- 18.20 Парламентский

20.35 Примите наши по-

- здравления (П)

21.20 Х/ф “Завтра была

- 23.35 Волейбол. Мировая

лига Россия-Корея

0.35 Тихий дом

1.55 На ночь глядя

Н Т В

6.00-10.00 Сегодня утром

10.15 Утренко

10.30 “Доктор Куин, женщина - врач”

11.30 “Улица Сезам”

12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем

13.00 Открытый мир

14.20, 23.40, 0.20 “Время”

16.35 Дистанция-60

17.35 “Голубое дерево”

19.00, 22.00 Сегодня вечером

19.40 Герой дня

20.05 Премия “Оскар”. Мелодрама “Ханна и ее сестры”

седнико

14.20 Караоке по -русски

14.50 Наш сад

15.15 Двойной портрет

15.45 Азбука для родителей (Ст)

15.55 На алатом крыльце... (Ст)

16.25 Телевизионная пресс- конференция. Жатва-97 (Ст)

17.25 Телесуфлер (Ст)

17.35 Деловая неделя

18.15 СТВ - новости (Ст)

18.35 Старая квартира. Год 1954

20.35 Сам себе режиссер

21.15 Истории любви

“Анна и командор”

22.55 Момент истины

23.50 Волейбол. Мировая

лига. Россия-Корея

0.50 Репортер

1.10 Программа “A”

Н Т В

8.00 Сегодня утром

10.00 Мультсериал

10.30 Телеигра “Пойми меня”

11.00 Мир приключений и

фантастики “Воины времена”

11.45 От “Винта”

12.00, 16.00, Сегодня днем

13.00 Кумиры старого

кино. “Благие намерения”

15.10 Мультфильм

15.30 “Панорама”

17.00 Русский детектив

“Вопреки всему”

18.20 Мультфильмы

18.30 Дог-шоу

19.00, 22.00, Сегодня вечером

19.30 Герой дня без галстука

20.00 Мир кино. “Кошмар на улице Вязов”

21.45 Куклы

22.45 Сериал по выходным Д/Ф “Мафия”

23.30 Империя страсти

0.10 Премия “Оскар”. “Клют”

2.10 Плейбой-шоу

Воскресенье, 22

1 канал

8.00 Остросюжетный

фильм “Вторжение”

9.30 Мультфильм “Межа”

9.55 Тираж спортивного

10.00, 15.00, 23.30 Новости

17.15 Колесо истории

18.20 В мире животных

19.05 Золотая серия. “Женя, Женечка и Катюша”

20.45 Спокойной ночи, мальчики

21.00 Время

21.55 Сериал “Когда мы встретимся вновь”, 3 серия

22.50 Что? Где? Когда?

0.00 Коллекция первого

канала. “Экспромт”

Канал “Россия”

8.00 Утренний экспресс

9.05 “Меморина”. Телегига

9.30 Клуб “Адреналин”

9.45 Доброе утро, страна

10.30 В мире животных

11.00, 14.00, 20.00 Вести

11.20 Когда в Америке полночь (П)

11.45 Интервью недели

12.00 Колесо обозрения

12.30 Бумеранг (П)

13.00 Из провинции с любовью (П)